	
	
	

	[image: ]
	



 
 

	


	Utrikesdepartementet
Statsrådet Eriksson
	Till riksdagen



	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:942 av Magdalena Schröder (M)
Granskning och revision av bistånd
[bookmark: _GoBack]Magdalena Schröder har med anledning av ett inslag i medier om korruption, frågat mig om jag och regeringen har kunskap om antalet avtal som Sida ingått där Sida frånsäger sig rätten att granska och kontrollera hur pengarna används, och vilka åtgärder jag kommer att vidta för att försäkra mig om att Sida inte frånsäger sig rätten att utföra revision och granskning i framtiden.
Låt mig först konstatera att reportaget i TV4 som ligger till grund för denna riksdagsfråga är grovt missvisande. Det projekt TV4 pratar om och visar bilder på har aldrig fått stöd av Sida. Det är engelska DFID som stöder projektet. Sida har anmält reportaget till granskningsnämnden.
Sida avtalar inte bort möjlighet till kontroll över hur pengar används, varken beträffande FN eller andra avtalsparter. Sida begär och får rapportering om alla insatser som Sida finansierar. Dessa rapporter inkommer minst årligen, i vissa fall oftare, och Sidas handläggare och controllers granskar och bedömer varje rapport. 
Därtill träffar Sida årligen alla avtalspartners. Vid dessa möten diskuteras ekonomisk uppföljning och resultatredovisning. I många fall träffar Sida eller ambassaderna sina avtalspartners oftare än så. I tillägg till detta görs fältbesök och projektuppföljning på plats där insatserna genomförs. 
Alla Sidas samarbetspartners åtar sig i avtal att underställas årlig, kvalificerad och oberoende revision. Revision inom FN är inte att betrakta som ett undantag då det sker årlig extern revision i enlighet med de bestämmelser som alla medlemsstater har kommit överens om. Den externa och oberoende revisionen utförs i enlighet med internationell standard av United Nations Board of Auditors (UNBOA). 
För insatser i svårt repressiva miljöer där extern revision av samarbetsparten kan medföra allvarliga säkerhetsrisker för enskilda personer kan undantag från revision ske. När det gäller denna typ av insatser avsäger sig Sida dock aldrig kontroll av själva insatsen. Även för dessa insatser begär Sida alltid en uppföljning och rapportering, såväl finansiell som icke-finansiell. 
Sverige ställer därmed i genomförandet av biståndet alltid krav på god kontroll och åtgärder mot korruption i såväl multilaterala organisationer som i andra typer av bistånd. Sverige och Sida ser även kontinuerligt över hur uppföljningen av biståndet kan fortsätta att utvecklas genom fältbesök, revisioner och utvärderingar. 
Stockholm den 19 februari 2020


Peter Eriksson
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